



在柬埔寨抓获逃亡四年的犯罪嫌疑人 象山警方追回40万美元

这是迄今我省“猎狐行动”从境外追回的最大一笔资金

□记者 马涛 通讯员 孙波 王岑

昨天,据宁波市公安局通报,经过四年追逃,涉嫌非法吸收公共存款罪和诈骗罪的犯罪嫌疑人黄某、孔某被从柬埔寨押解回国,目前已被移送检察院作进一步处理。回国前,黄某夫妇出售了在当地购买的房产,将40万美元交给了警方。据悉,这是开展“猎狐行动”以来,我省从境外追回的最大一笔资金。之后在象山,警方又追回60万元人民币。

携款潜逃后不知所踪

黄某,48岁,宁海人,初中文化。其妻孔某,37岁,宁海人,高中文化。2008年以前,黄某夫妇常在象山做小生意。

在他们的“朋友圈”里,黄某口才好、能力强、出手阔绰,深得不少人的信任。

从2008年开始,黄某夫妇以购置房产、归还贷款需要资金周转为名,并承诺按月利率1.5分至3分支付利息的方式,融资借款共1838.3万元。

就在2011年5月,平时来往密切的债主们发现,联系不上黄某了。电话打不通,人也找不到。“不会跑路了吧?”许多人的心里闪过这样不安的念头。大家互相打听,发现黄某最新的一笔“业务”,是以转贷为名借得他人555万元,之后就没了人影。

“平时关系都比较熟,大家都还蛮信任他。”一名受害人说,黄某在象山开着一辆奔驰S360,购置了多套房产,真没露出一丝要跑路的迹象。

当年5月30日,心怀忐忑的债主报了警。警方立案侦查后,于6月7日进行网上追逃。黄某夫妇似乎从人间蒸发,此后再无消息传来。

公安部“猎狐行动”的开展,为抓捕犯罪嫌疑人黄某、孔某夫妇带来契机。

“黄某、孔某的一些亲戚,往返柬埔寨很密切,而且很可能就在首都金边。”去年9月24日,在公安部协调下,象山县公安局经侦大队民警楼斌嵩等人赶赴柬埔寨首都金边,进行侦查。

在金边这座200万人口的大城市里,找人无异于大海捞针。“我们的侦查方案,当地警方完全没法落实。站在陌生的人群中,我们也是两眼一抹黑。”楼斌嵩回忆当时的情景说。

余姚警方破获杀人案 犯罪嫌疑人已被刑事拘留

本报讯(记者 戴伟龙 通讯员 刘凯) 从重庆来余姚打工的余某,在3天前在和继子发生矛盾时,竟然杀死了继子一个尚未成年的朋友。昨天,余姚警方向媒体披露了这起命案的相关情况。

余姚梨洲街道姜家渡郁浪浦自然村五谷香超市的陈老板是这起命案的目击者之一。5月22日晚上8时许,他正和往日一样守在店里。一个年轻小伙跑进店来,问他有没有纱布。当陈老板回答说没有后,那个年轻小伙就买了两包纸巾。

过了一二分钟,这名小伙又来到了超市门口,不过这次是挽着一个看上去尚未成年的男孩一起来的。陈老板一看就吓了一跳,男孩拿着纸巾紧紧捂着自己的左腹部,鲜血不断地往外流淌。

在和受伤的男孩简短交谈中,陈老板了解到,他刚才和人在附近发生了冲突,被刀刺伤了。陈老板问他要不要报警,男孩说不要了。

时间又过了20分钟左右,出去找车的年轻小伙没有回来。就当陈老板在柜台里结账时,一个手里拿着刀具的中年男子突

一家人匿藏湄公河边

第一次无功而返。去年12月8日,楼斌嵩等人二赴柬埔寨。这一次,通过在金边一带做生意的宁海、象山人圈子了解,民警终于发现了黄某夫妇的蛛丝马迹。

“有人说见过黄某,根据这一消息锁定范围,我们找路人辨认,终于明确了大致位置。”楼斌嵩说,经过连日隐蔽蹲守,他们在金边百花苑小区盯住了黄某夫妇。

“这个小区,面积非常大,其中有高层,有别墅,位于湄公河边上,地段不错,是个复合型的高档小区。”楼斌嵩说,黄某夫妇在当地开着一辆宝马X6,有两套房,也算是有钱人了,但一直过着胆战心惊的日子。

“柬埔寨警方带着公安部的同志找到他时,他还不信,以为是又要被人敲诈了。”象山县公安局经侦大队大队长韩善森介绍说,直到他作为第三批工作组带队赶到金边,黄某认出了他,这才相信国内警方真的找上门来了。

“黄某知道,他的护照早就被注销,国内在开展追逃,只要被发现线索,他是跑不掉的。”韩善森说。

黄某在被审查时大吐苦水:“在那边虽然手上有钱,但因为是非法居留,当地有些人瞅准这一点,知道我们不敢报警,时不时上门来敲点竹杠,真是苦不堪言。”

据黄某交代,国内的追逃形势,让黄某一度压力很大,甚至想过继续潜逃,但又有着侥幸心理。“早知如此,我们还不如早点回国自首了,也不至于错过了宽大处理的时机。”

今年1月13日,黄某夫妇被象山警方押解回宁波。

公安部部署“猎狐2015”专项行动以来,我市公安机关迅速组织落实,全面开展工作,目前已抓获境外逃犯3名,专项行动取得良好开端。

然冲到了超市门口,还没等陈老板开口,他就朝坐在长凳上的受伤男孩连捅两下,随后就迅速逃离了现场。

10多分钟后,派出所民警和120救护车赶到现场,将男孩抬上救护车时,现场救援的医生确认他已经死亡。

通过调查走访,警方确定46岁的重庆人余某有重大作案嫌疑,但案件发生后,余某已经逃跑,暂时不知去向。于是,警方就围绕他的社会关系,对他可能躲藏的所有地点进行了全面的布控。前天下午4点,民警在梨洲街道林枫村成功抓获了潜逃中的余某。

据了解,余某的继子常常向他们夫妻伸手要钱,他和继子之间因此产生了矛盾。不久前,继子还叫来了13岁的男孩冷某,用钢管打了他。

案发前,继子再次和余某发生了冲突,当被叫来的冷某拿起木棍打余某时,余某拿起了一把刀,刺伤了冷某。随后又赶到超市门口,杀死了已经受伤的冷某。

目前,犯罪嫌疑人余某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



志愿者的讲述,游客听得津津有味。 记者 王思勤 摄

月湖有了志愿者导游 每周六可以去听他们讲故事

本报讯(记者 王思勤 通讯员 张黎升 谷叶) 前天,在风景秀美的月湖景区,数名志愿者带领着游人,一边漫步,一边讲述那发生在青瓦白墙间,小桥流水畔的历史故事。这是海曙月湖街道的历史文化志愿者在经历半年多培训之后的首次亮相。今后,他们也会在每周六上午与市民们相约,义务为大家导游。

“这间是童府的小姐房,你们看,这房内圆桌是由两个半圆台拼起来的,男主人在时,两个半圆台便合起组成一个圆桌,而当男主人不在时,府里的小姐就只能用这半张圆台子……”前天上午,在月湖银台第,历史文化志愿者之一的马坚梅正向游客们娓娓讲述着这银台第府内的家具陈设,以及这摆设背后的过往故事。

她的讲解市民王阿姨听得很用心,“作为一个宁波人,这些故事我还真是第一次听说,蛮有意思的。”她说,自己在月湖散步时,正好遇上了身上挂着红色绶带的志愿者们,因为好奇,

就跟着走了一段,没想到一下子就被吸引住了。

“我家住在县学社区,从小在月湖畔长大,当年在宁波二中读书时,还每天绕着月湖晨跑,在湖心亭背单词呢。”志愿者马坚梅对记者说,“可是在一年前,我连月湖一共有几个景点也说不全。”

为了让志愿者们能熟练掌握月湖的历史、景点故事,从去年10月开始,月湖街道邀请了来自天一阁博物馆、区文保所的多位学者专家,对这40余位报名市民展开长达8个月的专业培训,并安排了结业考试和实地演练。最终,能坚持下来并完成考试的,只有22位,马坚梅就是其中的佼佼者。

马坚梅说:“之前,我遇到了一个外地朋友,他说月湖就只是一个大水洼。这让我非常生气,后来志愿者报名时,我就下定了决心,让更多的人知道,宁波是个有着千年文化底蕴的地方,光一个银台第的历史,我就能说上3个小时。”

繁荣城乡建设产业 推动全球跨国采购



International Building & Construction Trade Fair 2015
第20届中国国际建筑贸易博览会
2015年6月2 - 5日
国家会展中心(上海) 上海龙阳路2345号
公交线路:地铁2号线(徐泾东站),公交706路,776路,866路,镇南线

上海建博会



30万平方米、行业全扫描、创新引高潮、精品惠天下



Kitchen & Bath China 2015
第20届中国国际厨房、卫浴设施展览会
2015年6月3 - 6日
上海南汇国家会展中心 上海龙阳路2345号
公交线路:地铁2号线(徐泾东站),地铁7号线(花木路站),公交899路,大新六路



展现城乡建设产业盎然生机! 2大场馆轮番登场, 万千厂商齐聚一堂吹响国际一线品牌集结号, 倾情打造时尚与经典, 这里是进入市场的桥头堡, 这里是快速成长的重要基地, 这里是一线品牌的竞技场, 喜迎房地产、宾馆酒店、家装装潢、城乡建设、医院、美容休闲、大专院校、金融、贸易、船舶、汽车、高铁、航空等行业百万客商共聚一堂, 面对面的接触、点对点的洽谈, 寻找商机、合作、交流能创新高潮, 建筑设计大师们的诺亚方舟, 变梦想为现实, 一切尽在其中!

精品的海洋、采购的天堂 有限的展期、无限的商机

021-32224777
www.wes-expo.com.cn